

# 甬城餐饮业出现奇特现象 炎炎夏日 火锅店扎堆开张

民以食为天。宁波经济热不热、稳不稳，餐饮店的“热闹”程度可见一斑。记者近日采访发现，曾被称为“冬季三宝”之一的火锅，在今夏变得格外闹猛！不仅在两三个月内吸引了陈赫、郑恺等国内大牌明星纷纷开店，还带着不少网红火锅品牌扎堆亮相，成为疫情防控常态化后的一道风景。



贤合庄天一门店。

## 炎炎夏日，火锅门店数量暴增

除了自带明星光环的“火凤祥”“贤和庄”，其实近期宁波还有不少耀眼的火锅店亮相。

随着位于鄞州中心区的商业体——万象汇开业日期临近，官方信息显示，包括“贤和庄”在内，还有“湊湊”“巴邑”“捞王”“好想牛”“汤岛涮”等大堆火锅品牌也将一并释放出来，“‘湊湊’挺让我期待，在国内也算是现象级的网红火锅店了，即便在北京也是会排队到深夜的。”资深美食爱好者罗楠告诉记者。

许多老牌商业体也不断吸

纳新的火锅品牌进驻。其中，江北绿地缤纷城的牛基地、颐高数码广场的巴邑火锅、海曙天一广场的贤合庄卤味火锅、江北恒一广场的要德鲜派老火锅、慈溪天九街的官邸火锅……都是这段时间宁波火锅圈的“小鲜肉”。其间记者前往牛基地走访，据说，吃过店里的霸王锅才算真正意义上的“打卡”成功，现场可见，区别于往常普通的鸳鸯锅，霸王锅一边是牛腩干锅，一边是牛骨清汤锅，是一种又涮又炖的火锅，“牛腩干锅里的牛腩经过

4小时慢火炖煮，很有韧劲和嚼劲！”店员介绍道。

记者综合搜索美团、大众点评等平台入驻商户发现，宁波火锅店数量达到2500多家，该数据是本报记者两年半以前作相关报道时在同平台搜索数据的一倍。宁波餐饮业人士也认同：“近年火锅店增量不少，每个区县(市)多出百十来家火锅店是很可能的。”其中以商业广场、高校附近以及闹市区等黄金地段最为密集，一些热门商圈扎堆二三十家火锅店并不罕见。

## 火锅店或成餐饮人士“返场”优选

那么，近期甬上火火锅店扎堆开张的原因何在？

“随着常态化疫情防控下，餐饮行业复工复产逐步推进，宁波市场上，火锅、烤肉领域的一些具有品牌影响力的门店，恢复力是相对较快的。”宁波市餐饮业与烹饪协会秘书长邵飞告诉记者，其中火锅品类更受年轻人的欢迎，近期门店数量增量较大、排队现象频现，都是市场导向、市场需求引起的。

同时，业内人士也坦言，相比其他中式餐厅，火锅店对烹饪的技艺要求不高，“火锅是由食

客自行煮煮的，门店最主要保证的是食材新鲜。”而且火锅店适合聚餐，气氛好，价格又不贵，这种业态具备迅速占领市场的条件。此外，细分市场下，火锅市场也有了多元化的选择，比如潮汕牛肉火锅主打牛肉系列，还有主打养生系列、麻辣系列、小锅系列等等。

事实上，宁波餐饮业近年在国内、国际上的表现颇为耀眼。记者了解到，2018年2月，宁波大厨远赴泰国为泰国王室、政要以及中方嘉宾烹制除夕晚宴，向各国游客展现中华优秀传统文

化的独特魅力；2020年1月，法国米其林大厨造访甬城，与宁波大厨展开“舌尖上的交流”……

眼下宁波餐饮业整体“复苏力”强劲，宁波市市场监管局7月上旬的数据显示，宁波餐饮商户的线上复工率已达99.8%，消费复苏率达101.4%，“疫情发生之后，拿好铺位的机会多了。现在的形势，做餐饮还是比做投资更稳妥一些。”一位曾经经营网红杭帮菜馆，近年涉足投资领域，目前又计划“返场”餐饮业的人士感慨道。

记者 谢舒奕 文/摄

## 上半年我市存贷款增量双双超去年全年

7月21日，我市上半年金融机构本外币存贷款数据最新发布。人行宁波市中心支行充分发挥金融在统筹疫情防控和经济发展中的支持作用，促进了全市经济稳步回升。数据显示，上半年，宁波市金融机构本外币各项存款余额23074.6亿元，增量超去年全年515.5亿元；市金融机构本外币各项贷款余额24563.6亿元，增量比去年全年多306.2亿元。

### 存贷款增量双双超去年全年

6月末，宁波市金融机构本外币各项存款余额23074.6亿元，比年初增加2216.8亿元，同比多增1121.3亿元，增量超去年全年515.5亿元；余额同比增长13.9%，增速同比提高3.9个百分点，高于全国3.4个百分点。

全市金融机构本外币各项贷款余额24563.6亿元，比年初增加2376.4亿元，同比多增1259.7亿元，增量比去年全年多306.2亿元；余额同比增长15.7%，增速较去年同期提高3.4个百分点，高于全国2.7个百分点。

### 信贷投向结构优化

信贷投向结构方面，突出对民营、小微、制造业及其他受疫情影响市场主体的支持。

民营企业贷款增量明显。6月末，全市民营企业贷款余额8953.8亿元，比年初增加893.0亿元，增量为去年同期的4.3倍，余额同比增长12.8%。

信贷更多支持小微企业。6月末，全市小微企业贷款余额6044.6亿元，比年初增加614.8亿元，占境内企业贷款增量的38.4%，份额同比提升20.5个百分点。普惠小微贷款余额2278.1亿元，比年初增加387.7亿元，余额同比增长32.7%，增速较年初提高6.6个百分点。

制造业贷款增长较快。6月末，全市制造业贷款余额4272.5亿元，比年初增加388.1亿元，同比多增312.6亿元，还原票据贴现等因素后增速为12.4%。其中制造业中长期贷款余额667.0亿元，同比增长49.2%；制造业信用贷款余额551.2亿元，同比增长24.8%。

记者 周雁 通讯员 汪梓雯

## 我市一新材料产品填补国内空白 可替代塑料用于食品容器及包装产品

本报讯(记者 王心怡 通讯员 虞昌胜 黄昱)近日，由恒天生物材料工程技术(宁波)有限公司实施的聚乳酸高倍率发泡材料及耐热制品成型产业化项目，正式通过中国纺织工业联合会组织的科技鉴定，该项目填补了国内聚乳酸连续发泡生产工艺、装备及产品空白，达到国际先进水平。

聚乳酸是一种可再生、可完全生物降解的高分子新材料，其制品废弃后在土壤中经微生物作用可分解为二氧化碳和水，燃烧时不会造成污染。

随着全球范围内禁塑风潮掀起，聚乳酸发泡材料及其制品作为理想的替塑、代塑材料，在缓解环境污染问题的同时，为新材料产业的可持续发展开拓了新的方向。

据了解，该项目通过高倍率聚乳酸发泡片材连续挤出工业化生产工艺，成功生产出发泡倍率5—25倍，厚度1mm—6mm可调性能优异的发泡片材，并经过成型工艺优化和设备改造，开发出使用温度在零下20℃—130℃的食品容器及包装产品。目前，项目已建成千吨级生产

线，并实现规模化生产。

坐落于杭州湾新区众创园的恒天生物是国内首创的聚乳酸纤维发泡产品研发单位，企业主要研究领域涵盖聚乳酸等生物材料的开发及应用，以提升聚乳酸纤维的综合性能和制造技术，攻克聚乳酸纤维大规模产业化的科学基础和关键技术问题，建立国际领先的聚乳酸纤维低成本、大规模产业化全产业链技术体系。目前已开发出PA4-PLA共混膜、PA4-PLA共混纺丝等多种高端聚乳酸纤维产品。